

KEMENESALJA

„FALU” Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 3 P, félévre 4 P,
egész évre 8 P.
Küldetés díja előre fizetendő.

ELŐFIZETÉS NEM
Feltétel: részvételi és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömök községében,
ide intézendők a szerkesztési és közleménykérdések
hirdetések és mindennemű pénzügyi ügyek.

Kiknek kell február végéig adóvallomást adni?

Azoknak az adózóknak, akiknek az 1926. évben a kereseti adóvallomást 5000 aranykoronánál nem volt magasabb, vagyis 1926-ban a kereseti adójuk 250 aranykoronánál alacsonyabb volt, a tavalyi adójuk maradt meg az idén is. Az idei adó mérséklését kérni már nem lehet, amennyiben annak határideje január 31-én már lejárt. Most már az az időszakra kérdés, kik kötelesek adóbevallást adni?

Bevallást kell adni azoknak a természetesen és jövedelem-, vagyon-, illetve kereseti adó alá tartozó jogi személyeknek:

1. akiknek 1926. évi jövedelem-, vagyon- illetve általános kereseti adója még nem jogerős és az 1927. február végéig sem válik jogerőssé;

2. akiknek 1926. évi jövedelem-, vagyon illetve általános kereseti adója jogerős ugyan, de az adóalap az 5000 aranykorona, illetőleg vagyonadónál a 125.000 aranykorona értéket eléri vagy meghaladja;

3. akik a jövedelem- és vagyonadó, valamint az általános kereseti adó megfizetése tárgyában már közzétett hirdetés szerint az adóalap fenntartására (megfizetésére) igényt tarthatnak ugyan, azonban 1927. évi január hó végéig az adónak újból való kivetését kérik, mert az 1926. évi jövedelem-, vagyon- illetve kereseti adó jövedelmi, vagyoni, illetve kereseti viszonyaihoz képest aránytalanul soknak tartják;

4. akiknek 1926. évi adóköteles jövedelme, vagyona, illetve keresete a pénzügyi hatóság rendelkezésére álló, megbízható határozott adatokkal támogatott tudomása szerint legalább 10 százalékkal túlhaladja az 1926. évi jö-

vedelemadó, vagyonadó, illetve kereseti adó alapját szolgáló jövedelmet, vagyont illetve keresetet.

Ezeket az adóköteleseket az illetékes kir. adóhivatal külön is fel fogja hívni adóvallomásuk beadására;

5. akik az 1926. év folyamán megváltoztatták a foglalkozásukat, pl. könyvkereskedőből könyvügynök, földhaszonbérletből terménykereskedő, építési vállalkozóból ingatlan forgalmi ügynök lesz stb.;

6. akik az 1926. év folyamán váltak adókötelesekké (új adózók);

7. akinél az adóztatás helye, a lakóhely, illetve üzlettelep változása folytán megváltozott.

Az 1—5. és 7. pont alatt felsorolt jövedelem és vagyonadó, valamint a 6. pont alá tartozó keresetiadók kötelesek a jövedelem és vagyon összegére, tekintet nélkül a 6. pont alatt említett új jövedelem és vagyonadó köteles adózók azonban általában csak akkor tartoznak bevallást adni, ha az 1926. évben szerzett összes adóköteles jövedelmük az 1000 pengőt, egyházi javadalmazásoknál és magánalkalmazottaknál pedig, ideértve a munkásokat is, 360 pengőt meghaladja. Azok, akiknek adómentes és adóköteles jövedelmük van, akkor kötelesek bevallást adni, ha adóköteles jövedelmük a 600 pengőt meghaladja.

Az új adózók, amennyiben jövedelemadó kötelesek is, a vagyonadó névze akkor kötelesek bevallást adni, ha adóköteles vagyonuk 1926. évvégi értéke az 5000 pengőt, amennyiben pedig nem jövedelemadó kötelesek, a 25.000 pengőt meghaladja, — az új adózók közül — amennyiben a fenti feltételek fennforognak is, mégsem tartoznak bevallást adni a kereseti adókötelesek közül: 1. a biztosító társaságok ügynökei, ha az ügynöki díjakon

kívül más jövedelmük nincs; 2. a legfeljebb három segédmunkaerőt foglalkoztató kisiparosok, ha más hasonló jellegű foglalkozásuk nincs; 3. az állandó üzlet hely nélkül működő uccai, piaci árusok, vándorkereskedők és vándoriparosok, ugyancsak a házalok és külföldi utazók.

A Faluszövetség egy éves munkássága.

Meda János országgyűlési képviselő, a Szövetség ügy. igazgatójának érdekes jelentése a Faluszövetség közgyűlésén. Számok, amelyek beszélnék.

A Faluszövetség országos közgyűlésének kiemelt pontja volt Bodó Jánosnak a Szövetség agilis ügyvezető igazgatójának évi jelentése. A jelentés hő tükrét mutatja, ha magyar falu gazdasági, társadalmi és kulturális törekvéseinek, E jelentés általános közérdekű felvételére, hogy minél nagyobb körben ismeretessé váljék és költözzön a magyar falvak vezetői szerezenek tudomást róla. Ezért nem tartjuk érdektelenségnek, ha a jelentés nagy vonásokban lapunkban ismer-

Bodó igazgató jelentése szerint a Faluszövetség hatalmas méretű tevékenységet folytatott a kialakítás, előkészítésében, főszervezői és taggyűléseket kezdeményező aru mezőgazdasági gépekkel és traktorokkal látta el. A Szövetség tisztségviselői száma (közégek, mint érkezői (tanulók) 1923. március 30-ától 1446-ról 2237-re emelkedett, vagyis sikerült az ország közégeknek kétharmad részét a Szövetség részére megnyerni. A Szövetség főközpontjainak száma az elmúlt évben 102 újonnan alakuló szervezettel gyarapodott, taggyűléseinek száma 517-ről 1721-re emelkedett. Legújabbban 110 ifjúsági egyesület lépett be a Faluszövetség taggyűlései sorába. A Szövetség tisztségviselői 274 esetben szállították ki és 10.945 bevezetést megkövetelték az ország egész területén. A Szövetség terén az esztendőben hatványozott mértékben tevékenykedett a Szövetség. Kötelezővé tette felújítás taggyűlései részére, hogy azok a tel folyamán népművelési tanfolyamokat tartanak, 15 nép-

A csók eredete.

A csók a modern költészetben a szerelem szimbóluma. De ha a legregibb irodalmi forrásokot kérdezzük meg a csokról, azok arról tanuskodnak, hogy régente más volt a csók jelentősége.

Az ótestamentumban előforduló csókok, csaknem kivétel nélkül azt mutatják, hogy a zsidóknál csók csupán az ödvözölés jele volt. Így Mózes az Aron a pusztaságból tálaikozva, testvéri csókkal ödvözölték egymást. Más alkalommal Mózes apósát köszöntötte csókkal. S valószínű, hogy alkalmi ag anyósát is hasonlóan ödvözölte. Az újtestamentumban a csókot Judas vezeti be, mikor csókkal árulja el a Mestert.

Homerosznál is többnyire mint szerzetárság közzéjáró forma szerepel a csók. Így például a hazatérő Odysseust a pályás és a diszópasztor megcsókolja. Bár nem tudhatjuk, hogy nem engedte-e volna el szívesen

nekik a ragaszkodásnak a megnyilvánulását. Odysseus is megcsókolta — nagyanyját, Telemachus dajkjait.

Az Odysseádon, mint szerelmi szimbólum, csak akkor szerepel a csók, amikor a hazatérő Odysseust felesége, a gondos Penelope végre felismeri és megcsókolja. Ha meggondoljuk, hogy férjét már husz éve váró Penelope milyen vonzórótt gyarokolt nevelésen viselkedésű kérére a hogy Odysseust a pártfogó istenek külön e célra megfáztatották, akkor ezt a csókot modern értelemben magyarázhatjuk.

Az Iliasban ellenben Hektor és Andromache híres búcsújelenetében Hektor feleségét csak megmagasítja és csupán kis fiát csókolja meg. Más kedveskedés a cselédség és harcosok jelenlétében nem illett volna a házastársak között Homerosz felfogása szerint. Viszont Herodotos azt beszéli, hogy nagy csókolódzóak voltak a perzsák. Ha egy perzsa vele egyenrangú barátjával találkozott, azt

szájon csókolta, a magasabbrangút már csak az arcán. Az uralkodó előtt térdre borult és csak ruhája szegélyét csókolta meg.

Az oly erős jogi erővel megadott római népnél a csókot is törvénnyel szabályozták. Rokonok közt szabad volt a csókolódzás, azaz megvolt a „suscusuii-juk. Suetonius történetéről szerint az ügyes Agrippina ezt a csókolódzási jogot olyan ravaszul használta ki, hogy ezáltal rábirta nagybátyját, Klaudius császárt arra, hogy őt feleségül vegye.

Minthogy az ókori szobrászok közt nem akad Rodin, aki a csókot valasztotta volna témájul a festmények sem örökítették meg csókos jelenetet, így csupán irodalmi forrásokkal tanulmányozhatunk felőle.

A római költők arról tanuskodnak, hogy már a nemes latin nemzet is ismerte azt az elvet, amit nálunk néhai Dóczi Lajos báró vallott a Csók című vigjátékában: »Nem csók az, ami tiltva nincs... Mary.

